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卒業生・修了生Webアンケート 
【１．個人情報に関する項目】 

質問番号 質問内容 回答欄 

１－１－

１ 

あなたの性別を教えて下さい。 1.男  2.女  1  2  

１－１－

２ 

あなたの年齢を教えて下さい。 20〜80歳を選択 

１－２－

１ 

本科卒業・専攻科修了年をお選び下さい。 2018年〜1974年を選

択 

１－２－

２ 

本科卒業・専攻科修了をお選び下さい。 1.本科  2.専攻科 1  2 

１－３ 本科をお選び下さい。 

1.機械電気工学科 2.情報電子工学科 3.土木建築工学科 4.その他 

 

 1  2  3   4 

※本科から就職、あるいは大学・専門学校等へ進学された方は質問１－５．へ進んで下さい。 

１－４ 専攻をお選び下さい。 

1.機械制御工学専攻 2.情報電子工学専攻 3.環境建設工学専攻 

 

 1  2  3 

１－５ 現在の立場をお選び下さい。 

1.職業人 2.学生（大学院後期課程）3.学生（大学院前期課程） 

4.学生（大学学部） 5. 学生（高専専攻科） 6. 専門学校生 

7.無職 8.その他（     ） 

  

1  2  3 

 4  5  6  7 

8（     ） 

１－６ 最終学歴をお選び下さい。 

1.大学院後期 2.大学院前期 3.大学学部 4.高専専攻科 5.高専本科 

 

1  2  3  4  5 

１－７ 取得学位をお選び下さい。 

1.博士 2.修士 3.学士 4.準学士 

 

 1  2  3  4 

 

【２．現在の状況に関する項目】 

＊これから先は、現在の状況についてお聞きします。現在、就労しておられる方は質問２－１．へ、 

専門学校、大学、大学院在学中の方は質問２－２０－１．へ、専攻科の方は質問２－２２．へ進んで下さい。 

無職の方は、質問３－１．へ進んで下さい。 

質問番号 質問内容 回答欄 

２－１ 就労先企業の業種について別紙（業種分類）よりお選び下さい。 業種（      ） 

２－２ 就労先企業の資本金はいくらですか。 

1.官公庁 2.5000 万未満 3.1 億未満 4.10 億未満 5.50 億未満  

6.100 億未満 7.100 億以上 

 

 1  2  3 

 4  5  6  7 

２－３ 就労先での職種は何ですか。 

1.研究・開発 2.設計 3.設備管理 4. 生産管理 5. 品質管理 

6.施工管理 7. ｼｽﾃﾑ･ｴﾝｼﾞﾆｱ 8. ｻｰﾋﾞｽ･ｴﾝｼﾞﾆｱ 9. ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾏ 

10. 調査・企画 11. 営業・セールス 12. 人事 13. 一般事務 

14. 教職 15. その他（     ） 

 

 1  2  3  4  5 

 6  7  8  9 10 

11 12 13 14  

15（     ） 

２－４ 現在の役職は何ですか。相当職でお答え下さい。  

1.役職なし 2.主任 3.係長 4.課長 5.部長 6.取締役 7.社長  

8.顧問 9.パート・アルバイト 10.その他 

 

 1  2  3  4 

 5  6  7  8  9 

10 （     ）  

２－５ 今の仕事にやりがいを感じていますか。 

1.とても感じる 2.わりと感じる 3.あまり感じない 4.全く感じない 

 

 1  2  3  4 

２－６ 仕事にやりがいを感じないと答えられた方は、何に問題がありますか（複  
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数回答可）。  

1.業種の不一致 2.職種の不一致 3.就業地域に問題 4.待遇の問題  

5.その他 

 

 1  2  3  4 

 5（       ） 

２－７ あなたが職場で良い評価を受けている点を次の中から選んで下さい（複数

回答可）。 

1.数学 2.自然科学 3.人文・社会科学 4.読解力 5.工学一般基礎 6.

専門基礎知識 7.専門応用能力 8.複合分野能力 9.ICT活用能力 10.コ

ミュニケーションスキル 11.情報収集・活用・発信力 12.課題発見力 

13.論理的思考力 14.主体性・自律性 15.自己管理能力 16.責任感 17.

チームワーク力 18.協調性 19.リーダーシップ 20.粘り強さ21.創成能

力（オリジナリティ） 22.問題解決力 23.批判的思考力 24.英語力 25.

異文化理解力 26.異文化対応力 27.歴史の知識 28.安全管理 29.リス

クアセスメント 30.法令遵守 31.職責の自覚 32.人間性 

 

 

 1  2  3  4  5 

 6  7  8  9 10 

11 12 13 14 15 

16 17 18 19 20 

21 22 23 24 25 

26 27 28 29  30 

31 32 

２－８ 職場で自分の能力を発揮できていると思いますか。   

1.とても発揮している 2.わりと発揮している 3.あまり発揮できていな

い 

  

1  2  3 

２－９ 研究・開発的な仕事をした経験がありますか。 

1. 直接携わった 2.間接的に携わった 3.ない 

 

 1  2  3 

２－１０ 会社の中で情報技術に関する能力の優位さを感じますか。 

1.とても感じる 2.わりと感じる 3.あまり感じない 4.全く感じない 

 

 1  2  3  4 

２－１１ 職場で自分の能力に相応した待遇（給与等）を受けていると思いますか。 

1.満足 2.まあ満足 3.やや不満 4.不満 

現在の待遇などに関してコメントがあればご記入下さい。 

 1  2  3  4 

ｺﾒﾝﾄ: 

２－１２ 本校は複合学科（機械・電気、情報・電子、土木・建築）すなわち、二分

野にまたがる複合教育をしていますが、このことが、就職する際に有益で

したか。      

1.有益だった 2.いくらかは有益だった 3.どちらでもない  

4.あまり有益でなかった 5.有益でなかった 

 

 

 

 1  2 

 3  4  5 

２－１３ 複合教育を受けたことが、就職して役に立ちましたか。（職場で重宝がられ

ていますか。） 

1.役に立った 2.いくらか役に立った 3.どちらでもない 

4.あまり役に立たない 5.役に立たない 

 

 

 1  2  3 

 4  5 

＊大学および大学院卒で就職された方は質問２－１５．へ進んで下さい。 

２－１４

－１ 

※本科から就職した方にお尋ねします。 

本科から就職という進路についてどのように思っていますか。 

1.本科から就職して良かった 2.他大学へ進学して就職すれば良かった 

3.専攻科へ進学すれば良かった 4.大学院まで進学すれば良かった 

 

 

 

1  2  3  4 

２－１４

－２ 

※専攻科から就職した方にお尋ねします。 

専攻科から就職という進路についてどのように思っていますか。 

1.専攻科から就職して良かった 2.本科から就職すれば良かった 3.本科

から他大学へ進学すれば良かった 4.大学院まで進学すれば良かった 

 

  

 

1  2  3   4 

２－１５ 仕事で海外に行ったことがありますか。  1.ある 2.ない  1  2 

２－１６ 職場で英語力が必要なことがありますか。 

1.よくある 2.たまにある 3.全くない 

 

 1  2  3 

２－１７ 転職に関する質問です。該当する項目をお選び下さい。 

1.転職について一度も思ったことはない 2.時々思うことがある 

3.よく思うことがある 4.現在も思っている 5.転職した 

 

 1  2 

 3  4  5 
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２－１８

－１ 

※転職の経験のある方にお尋ねします。転職の理由（複数回転職の場合は

最初の転職時）は何ですか（複数回答可）。   

1.業種の不一致 2.職種の不一致 3.就業地域に問題 4.待遇の問題 5.

その他（       ） 

 

 

 1  2  3  4 

 5（       ） 

２－１８ 

－２ 

※転職の経験のある方にお尋ねします。転職したのは入社後どれくらいの

時期ですか（複数回転職の場合は最初の転職時）。   

1.半年以内 2.1 年以内 3.3 年以内 4.それ以上（       ） 

 

 1  2  3 

 4（       ） 

２－１９

－１ 

 

会社で徳山高専本科卒業生が優れていると評価されていると感じる点を以

下から選んで下さい（複数回答可）。 

1.数学 2.自然科学 3.人文・社会科学 4.読解力 5.工学一般基礎 6.

専門基礎知識 7.専門応用能力 8.複合分野能力 9.ICT活用能力 10.コ

ミュニケーションスキル 11.情報収集・活用・発信力 12.課題発見力 

13.論理的思考力 14.主体性・自律性 15.自己管理能力 16.責任感 17.

チームワーク力 18.協調性 19.リーダーシップ 20.粘り強さ21.創成能

力（オリジナリティ） 22.問題解決力 23.批判的思考力 24.英語力 25.

異文化理解力 26.異文化対応力 27.歴史の知識 28.安全管理 29.リス

クアセスメント 30.法令遵守 31.職責の自覚 32.人間性 

 

 

1  2  3  4  5 

 6  7  8  9 10 

11 12 13 14 15 

16 17 18 19 20 

21 22 23 24 25 

26 27 28 29  30 

31 32 

２－１９ 

－２ 

会社で徳山高専専攻科修了生が優れていると評価されていると感じる点を

以下から選んで下さい（複数回答可）。 

1.数学 2.自然科学 3.人文・社会科学 4.読解力 5.工学一般基礎 6.

専門基礎知識 7.専門応用能力 8.複合分野能力 9.ICT活用能力 10.コ

ミュニケーションスキル 11.情報収集・活用・発信力 12.課題発見力 

13.論理的思考力 14.主体性・自律性 15.自己管理能力 16.責任感 17.

チームワーク力 18.協調性 19.リーダーシップ 20.粘り強さ21.創成能

力（オリジナリティ） 22.問題解決力 23.批判的思考力 24.英語力 25.

異文化理解力 26.異文化対応力 27.歴史の知識 28.安全管理 29.リス

クアセスメント 30.法令遵守 31.職責の自覚 32.人間性 

 

 

1  2  3  4  5 

 6  7  8  9 10 

11 12 13 14 15 

16 17 18 19 20 

21 22 23 24 25 

26 27 28 29  30 

31 32 

＊本科または専攻科から就職された方は、質問２－２２．へ進んで下さい。 

２－２０

－１ 

※本科から大学や大学院に進学された方にお尋ねします。 

大学や大学院において高専卒であることがプラスになりましたか。 

1.はい 2.いいえ 

 

 

1  2 

２－２０

－２ 

※本科から大学や大学院に進学された方にお尋ねします。 

大学や大学院進学という進路についてどのように思っていますか。 

1.大学や大学院に進学して良かった 

2.高専専攻科へ進学すれば良かった 

3.高専本科卒で就職すれば良かった 4.その他     

→ 質問２－２２．へ進んでください。 

 

 

 

1  2   3 

4（       ） 

２－２１

－１ 

※専攻科から大学院に進学された方にお尋ねします。 

専攻科から大学院へ進学することは、本科卒業後、大学３年に編入して大

学院へ進学するより有利だったと思いますか。 

1.はい 2.いいえ 

 

 

 

 1  2 

２－２１

－２ 

※専攻科から大学院に進学された方にお尋ねします。 

大学院において専攻科修了であることがプラスになりましたか。 

1.はい 2.いいえ 

 

 

 1  2 

２－２１

－３ 

※専攻科から大学院に進学された方にお尋ねします。 

大学院進学という進路についてどのように思っていますか。 

1.大学院に進学して良かった 2.専攻科から就職すれば良かった 

 

 

 



平成 30 年度 徳山工業高等専門学校 卒業生・修了生アンケート 

4 

3.本科から就職すれば良かった 4.本科から他大学へ進学すれば良かった  

 1  2   3  4 

２－２２ これまでの自分の進路についてどのように思っていますか。  

1.高専を選んで良かった 2.高校・大学のコースを選べば良かった  

3.その他（       ） 

  

1   2   

3（       ） 

２－２３ 今の生活に満足していますか。 

1.満足 2.まあ満足 3.やや不満 4.不満 

 

 1  2  3  4 

２－２４ 自分の英語力に自信がありますか。 

1.自信がある 2.少し自信がある 3.あまり自信がない 4.全く自信がな

い 

 

 1  2  3  4 

 

【３．高専の教育に関する項目】徳山高専本科・専攻科の教育についてお尋ねします。 

質問番号 質問内容 回答欄 

３－１ 高専における教育でよかったと思われる点について当てはまるものを全て

選んで下さい。   

1.専門教育 2.教養教育 3.実験実習 4.英語教育 5.卒業研究  

6.進路指導 7.創造教育 8.コンテスト参加 9.コンピュータ関連教育 

10.クラブ活動 11.寮生活 12.学生会活動 13.その他（      ） 

 1  2  3  4 

 5  6  7  8  9 

10 11 12 

13（       ） 

以下の項目について、あなたの感じる満足度を５段階で評価して下さい。 

３－２ 専門科目教育について       不満 1－2－3－4－5 満足  1  2  3  4  5 

３－３ 教養科目教育について       不満 1－2－3－4－5 満足  1  2  3  4  5 

３－４ 英語教育について         不満 1－2－3－4－5 満足  1  2  3  4  5 

３－５ 卒業研究について         不満 1－2－3－4－5 満足  1  2  3  4  5 

３－６ 情報処理関連教育について     不満 1－2－3－4－5 満足  1  2  3  4  5 

３－７ 本校の施設や設備について     不満 1－2－3－4－5 満足  1  2  3  4  5 

３－８ ５年間の一貫した教育は、高校→４年生工学系大学と比較して、技術者を

育てる上で有効だと思われますか。 

1.有効である 2.変わらない 3.有効ではない 

 

 

 1  2  3 

 

【４．高専専攻科に関する項目】徳山高専専攻科の教育についてお尋ねします。 

＊本科から就職、あるいは大学・専門学校等へ進学された方は質問５－１．へ進んで下さい。 

質問番号 質問内容 回答欄 

４－１ 専攻科における教育でよかったと思われる点について当てはまるものを 

全て選んで下さい。   

1.専門科目教育 2.教養教育 3.総合実験 4.英語教育 5.特別研究  

6.進路指導 7.コンピュータ関連教育 8.その他 

  

1  2  3  4 

 5  6  7 

 8（       ） 

以下の項目について、あなたの感じる満足度を５段階で評価して下さい。 

４－２ 専門科目教育について       不満 1－2－3－4－5 満足  1  2  3  4  5 

４－３ 教養科目教育について       不満 1－2－3－4－5 満足  1  2  3  4  5 

４－４ 英語教育について         不満 1－2－3－4－5 満足  1  2  3  4  5 

４－５ 専攻科特別研究について      不満 1－2－3－4－5 満足  1  2  3  4  5 

４－６ 情報処理関連教育について     不満 1－2－3－4－5 満足  1  2  3  4  5 

４－７ 専攻科の施設や設備について    不満 1－2－3－4－5 満足  1  2  3  4  5 

４－８ 専攻科の授業量や学習量について  不満 1－2－3－4－5 満足  1  2  3  4  5 

４－９ 専攻科修了要件について      不満 1－2－3－4－5 満足  1  2  3  4  5 

４－１０ 専攻科教員の質や指導内容について 不満 1－2－3－4－5 満足  1  2  3  4  5 
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４－１１ ７年間の一貫した教育は、高校→４年生工学系大学と比較して、技術者を

育てる上で有効だと思われますか。 

1.有効である 2.変わらない 3.有効ではない 

 

 

 1   2   3 

【５．学習・教育目標について】 

質問番号 質問内容 回答欄 

※現在、徳山高専の学習・教育目標は「世界に通用する実践力のある開発型技術者をめざす人材の育成」です

が、この学習・教育目標に関するあなたの到達度を以下の各項目について回答して下さい。 

Ａ．「世界に通用する」技術者をめざすために 

５－１ あなたは、徳山高専で複合分野の基礎となる基本的素養を身に付けること

ができたと思いますか。 

1.できたと思う 2.まあできたと思う 

3.あまりできなかった 4.できなかった 

 

 

  

1  2   3  4 

５－２ 国際理解を深め、技術者としての倫理観とコミュニケーション能力を養う

ことができたと思いますか。 

1.できたと思う 2.まあできたと思う 

3.あまりできなかった 4.できなかった 

 

 

 

 1  2   3  4 

Ｂ．「実践力のある」技術者をめざすために 

５－３ 情報技術をベースに、実体験を通して表現力を身につけることができたと

思いますか。 

1.できたと思う 2.まあできたと思う 

3.あまりできなかった 4.できなかった 

 

 

  

1  2   3  4 

５－４ 自主性と自立性を養うことができたと思いますか。 

1.できたと思う 2.まあできたと思う 

3.あまりできなかった 4.できなかった 

 

 

 1  2   3  4 

Ｃ．［開発型］技術者をめざすために 

５－５ 複合分野にわたる知識を有機的に結びつける設計能力を身に付けることが

できたと思いますか。 

1.できたと思う 2.まあできたと思う 

3.あまりできなかった 4.できなかった 

 

 

 

 1  2   3  4 

５－６ 課題を把握し解決する力を身につけ、感性・創造性を磨き養うことができ

たと思いますか。 

1.できたと思う 2.まあできたと思う 

3.あまりできなかった 4.できなかった 

 

 

 

 1  2   3  4 

 

【６．徳山高専の将来像について】徳山高専の将来像についてお伺いします。 

６－１ 徳山高専の学科構成についてどのようにお考えですか。  

1.適切である 2.学科構成を変更すべきである 

 

1  2 

※1. ６－１．で適切であると答えた方は質問６－３．へ、2.学科構成を変更すべきであると答えた方は質問

６－２．へ進んで下さい。 

６－２ 具体的に学科をどのように変更した方が良いとお考えですか。 

 

 

 

６－３ 徳山高専の学習・教育目標についてどのようにお考えですか。  

1.適切である 2.学習・教育目標を変更すべきである 

 

1  2 

※1. ６－３．で適切であると答えた方は質問６－５．へ、2.学習・教育目標を変更すべきであると答えた方

は質問６－４．へ進んで下さい。 
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６－４ 具体的に学習・教育目標をどのように変更した方が良いとお考えですか。 

 

 

 

６－５ 徳山高専のカリキュラムについてどのようにお考えですか。  

1.適切である 2.カリキュラムを変更すべきである 

 

1  2 

※1. ６－５．で適切であると答えた方は質問６－７．へ、2.カリキュラムを変更すべきであると答えた方は

質問６－６．へ進んで下さい。 

６－６ 具体的にカリキュラムをどのように変更した方が良いとお考えですか。 

 

 

 

６－７ 徳山高専の教育体制・環境についてどのようにお考えですか。  

1.適切である 2.教育体制・環境を変更すべきである 

 

1  2 

※2. ６－７．で教育体制・環境を変更すべきであると答えた方は質問６－８．へ進んで下さい。 

６－８ 具体的に教育体制・環境をどのように変更した方が良いとお考えですか。 

 

 

 

 

【７．夢や悩み】 

７－１ 現在の、あなたの夢や悩みについてお聞かせ下さい。 

 

 

 

 

ご協力、ありがとうございました。ますますのご活躍を祈念いたします。 


